

Poštarina plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXII.

U Samoboru, 15 kolovoza 1935

Broj 16

Slava Stjepanu Radiću!

Duh najvećeg organizatora hrvatskog naroda — duh narodnog genija Stjepana RADICA — živi i živjet će dok bude hrvatskog naroda.

Tko je još do nedavna u tu istinu sumnjao — danas — mora bar u svojoj duši priznati, da će prije ili kasnije pobjeda ideologije Stjepana RADICA, koju je narod jednostavno prisvojio biti potpuna. Nakon teških godina najvećih patnja — najstrašnije periode u razvitku našeg naroda — narod je ostao nepobijeđen — njegova se svijest digla na tako visoki stepen, da se tome divi cijeli civilizirani svijet.

Opetovali se Bog zna kakovi pokušaji — pa i najdivljije metode batinanja, interniranja i policijskih mjera — sve bi bilo uzaludno jer otporna snaga discipliniranog hrvatskog naroda jednostavno se ne da skršiti.

Čini se, da su konačno s tom činjenicom počeli računati svi uravnoteženi državnici, kojima je iskreno stalo do napretka i procvata same države.

Sve je to pobjeda duha Stjepana RADICA i za to se njegovoj sjeni duboko klanja čitav hrvatski narod i kliče mu „VJEČNA SLAVA!“

Dne 8 o. mj. održane su u župnoj crkvi svečane zažušnice za pokojnog vođu hrvatskoga naroda Stjepana RADICA, koje je služio domaći župnik preč. g. Kocijanč uz veliku asistenciju. Pod zadužnicama pjevao je crkveni zbor sv. Jurja pod ravnanjem g. B. Antonića, a Hrvatsko pjev. društvo „Jeka“ završilo je crkvenu svečanost s tužaljkom „Čuj nas Gospodine.“

Pjevanje je bilo vrlo skladno, te je općeniti utisak narodne slave znatno uzdiglo.

Prije samih zadužnica dolazio je narod u nepreglednim povorkama, selo za selom i uputio se prema crkvi sv. Mihalja, otkuda je imala poći povorka. Nizali se dirljivi momenti, kad se je narod pod svojim zastavama i

prekrasnim vijencima a u narodnim nošnjama svrstavao u povorku.

Osobito su upadale u oči seljakinje iz Sv. Nedjelje kao i lijepo okićeni konjanici. Neprestano nadolazanje novih povorka, koje je prekoračivalo i najoptimističnije račune požrtvovnih redatelja na čelu s vrijednim narodnim borcima gg. Gabrom Kruhakom, Levinom Freslom i drugima, bilo je razlogom da se uza svu uzornu organizaciju, moglo tek oko 3/4 na 11 započeti s povorkom.

Nema sumnje, da je to bila najveća i najimpozantnija manifestacija ne samo u samom Samoboru već i u cijeloj državi, kad se uzme u obzir broj pučanstva samoborskog sreza.

Prema skroz povjerljivim podacima učestvovalo je do 15.000 ljudi, a od toga u samoj povorci nešto preko 13.000. Vijalo se do 100 narodnih barjaka, prekrasnih vijenaca nabrojilo se preko 30, od kojih su se osobito isticala sela Klokočevac i Rakovpotok kao i oni od samoborskog građanstva te radnika iz tvornice „Setalana“.

Sama povorka bila je duga oko 7 km a prolazila je preko jednog sata a da se nije mogla potpuno razviti

Na čelu povorke nizalo se do 700 konjanika, što je pobudilo silno udivljenje. Iza konjice nošen je veliki svileni barjak i vijenac samoborskog građanstva uz pratnju četiri gđica u narodnim nošnjama, slijedila su sva samoborska društva sa ostalim građanstvom. Iza samoboraca dolazile su seljakinje u svojim narodnim nošnjama, iza njih na čelu naših svijesnih seljaka predvođen glazbom Pučke knjižnice i čitaonice koracao je opće obiljubljeni nar. poslanik Ljudevit Tomasić, koji je osobno i najviše doprinjeo da je ova veličanstvena manifestacija tako uzorno uspjela. Njemu čast a nama ponos! — Konačno je povorku završilo oko 500 Slovenaca sa svojom narodnom zastavom što je za sadanje političke prilike vrlo značajno, jer su slovenski seljaci vrlo dobro uočili da se njihove težnje mogu ostva-

riti samo paralelno s težnjama hrvatskoga seljaštva. Slovenci su bili naravno osobitom pažnjom susretani i srdačno aklamirani.

Poslije otsluženih zadužnica slegla se nepregledna masa na Trgu Kralja Tomislava gdje je održana komemoracija, otvorena vrlo lijepom i zanosnom deklamacijom Barice Horvat iz Gradne.

Poslije deklamacije usred najveće napetosti progovorio je narodni zastupnik Ljudevit Tomasić burno pozdravljen od nepregledne mase.

On je ukratko prikazao najznačajnije crte i značenje pokojnog Stjepana RADICA a za tim spomenu kako je ovaj ophod i ova komemoracija najočitiji dokaz njegovog vječnog života u duši hrvatskoga naroda.

Uspomenu pako na svog vođu, narod će najdostojnije proslaviti time, da bude složan i neslomiv u borbi za ideale, za koje su RADIC i mnogi drugi hrvatski mučenici pali, a do kojih nas sada neustrašivo vodi njegov nasljednik i jedini naš vođa dr. Vlatko MAČEK.

Iza toga pozvao je narod na mir i disciplinu jer to je upravo glavna oznaka politički svijesnog i organiziranog naroda. Konačno je pozdravio braću Slovence, pozvavši ih da uz bok Hrvata nastave borbu za slobodu slovenske si domovine.

Sakupljene mase popratile su riječi svog zastupnika dugotrajnim pljeskanjem i oduševljenim poklicima.

Iza govora Samoborska glazba je odsvirala odlično uvježbanu tužaljku, a iza nje zaredali seljački zborovi: Kerestinec, Matzovu „Narodnom geniju“, Strmec „Novo doba“, Gradna pjesmu sa tekstom odličnih seljaka Franje i Martina Horvata, Kotari, Braslovje i Rude sa pjesmom „Bog nam je otac“ od samog pretsjednika dra Mačeka i konačno Slovenci sa jednom svojom narodnom pjesmom.

Vrhunac cijelog slavlja i najpotresniji momenat dana bio je poviz narodnog zastupnika na veličanstvenu

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGELA

zakletvu sviju prisutnih za vjernost svom jedinom vodi dru Vlatku MAČEKU.

Nakon položene zakletve zasvirala je glazba himnu, narod je oduševljeno prihvatio i time je ova svečanost završila. O njezinoj veličajnosti pričat će i buduća pokoljenja.

Spominjemo još, da je kroz cio dan privreda mirovala, jer su trgovine kao i tvornice spontano obustavile rad.

Držimo da će ova veličanstvena manifestacija otvoriti konačno oči ne-

kim umišljenim generalima bez vojske, i da će uvidjeti kako je besplodan svaki trud oko intrigiranja protiv našeg dičnog narodnog poslanika — a pogotovo spram jednodušne fronte hrvatskoga naroda. Gorka je istina da — **mrtvaci ne ustaju** — i za to je najpametnije pomiriti se sa sudbinom — jer prestala su za uvijek vremena, da se u mutnom lovi.

SLAVA STJEPANU RADIĆU!
ŽIVIO DR. VLATKO MAČEK!
ŽIVIO SVJESNI I DISCIPLINIRANI
HRVATSKI NAROD!

Zabava — za gradnju Hrvatskog doma

Novi duh, koji je prošao duž čitave naše domovine prozeo je i naš Samobor. Svaki pojedinac, svako društvo hoće da doprinese nešto za opće svrhe. Tako su i prijašnja nastojanja, da Samobor dobije svoj Hrvatski narodni dom opet obnovljena.

Na inicijativu samoborske podružnice H K D „Napredak“ sastali su se delegati sviju samoborskih društava i zaključili poduzeti skupnu akciju, da se napokon zajedničkom saradnjom sviju društava ostvari jedna nužna potreba Samobora — Hrvatski narodni dom. Preč. g. Juraj Kocijanić, koji je pretsjedao sastanku u kratko je obrazložio potrebu gradnje doma.

Samobor imade kao rijetko koje mjesto veliki broj društava. No većina društava ne mogu udovoljavati svojim svrhama, jer nemaju potrebnih prostora, da razviju svoju društvenu djelatnost. Potrebno je društvima olakšati rad i napredovanje, te im pružiti podesne i jeftine prostorije. To će se

jedino postići zajedničkim domom. Takav dom bi osim toga igrao važnu ulogu oko zblizenja pojedinih društava.

Kod gradnje doma ne valja se zanositi nekom palačom milijunske vrijednosti, već treba nastojati da se sagradi zgrada, koja će odgovarati društvenim potrebama i materijalnim sredstvima, kojima će se vjerojatno u dogledno vrijeme raspolagati.

Društva su na pomenutom sastanku zaključila, da prirede zajednički pučku zabavu, čiji prihod će biti namijenjen gradnji doma.

Zaključeno je da bude zabava na 1 rujna u dvorištu Samoborske štedionice. Zamišljena je kao velika narodna zabava sa svim atrakcijama zabava ovakvog stila.

Budući da je gradnja Hrvatskog narodnog doma u uskoj vezi sa napretkom Samobora, društva se opravdano nadaju, da će u ovoj svojoj akciji naći obilne potpore samoborskog građanstva.

Osma godina Privat. mješ. Gradjanske škole s pravom javnosti u Samoboru

Grđanski školski odbor

za Privatnu građansku školu u Samoboru na lazi za potrebno u oči sljedeće školske godine izložiti svojim sugrađanima sljedeći kratki izvještaj.

Odlukom Ministarstva Prosvjete otvoren je početkom škol. godine 1928 I. i II. razr. sa 14 učenika (ca). 1929 bila su tri razreda sa 22 učenika (ca). 1930 četiri razreda sa 36 učenika (ca). 1931 četiri razreda sa 36 učenika (ca). 1932 imala je samo prva tri razreda sa 25 učenika (ca). 1933 četiri razreda sa 29 učenika (ca). 1934 četiri razreda sa 35 učenika (ca).

Kako se je škola u prvih 5 godina izdržavala isključivo od skromne školarine, proces njenog razvoja bio je dosta mučan i polagan. U posljednje dvije školske godine za interesovalo se za tu školu nekoliko viđenijih ličnosti našeg Samobora, koje su sa razumijevanjem pratile rad škole te joj posvećivale naročitu pažnju a zakonom o Građanskim školama od 5 prosinca 1931 uvrštena je ova samoborska u red srednjih škola. U smislu odredaba toga zakona dat joj je trgovački smjer, u kojem djeluje već dvije godine. Jer je sko-

la stručna, kakovu moraju dati redovno pohađati, nemože imati privatista. Prema § 37. Zakona o Građanskim školama polažu se popravni, dopunski i završni ispiti (mala matura) osim privatnih ispita. Škola je stalno inspicirana po izaslaniku Ministarstva Prosvjete koji redovno predsjedja i pri polaganju male mature. P. škole školske godine polagalo je malu maturu svih 6 učenika (ca) IV razreda s uspjehom: »odličnim« (1), »vrlo dobrim« (3), »dobrim« (1), »s popravkom« (1). Kaka se to vidi iz »kontrolne knjige« opći uspjeh škole potpuno zadovoljava. Kad škola ne bi bila u svemu saobrazna sa opstojećim zakonskim propisima bila bi u smislu § 64 Škol. zakona od 5 prosinca 1931. već nakon 4 mjeseca zatvorena.

Ove školske godine učiti će učenici (ce) svih razreda francuski jezik neobligatno i bez posebnog plaćanja. Škola će se preseliti u sudsku zgradu s razloga što ondje ima na raspoloženju veći broj soba i što je stanarina povoljnija.

Školarinu snižu je mo na 65 Din mjesečno. Upisnina kao i do sada 50 Din. Vrlo siromašni — besplatno.

Svrćamo naročitu pažnju naših sugrađana, na to da će na redovnu zamolbu direktora Trgovačko pomorske akademije u Kotoru »Prospekt« za primanje đaka Građanske škole na akademiju, biti izložen na vidnom mjestu trgovačke vijećnice. I ova činjenica neka posluži kao dokaz neupućenima, da je opći uspjeh naše škole, koji zadovoljava, dovoljna propaganda za daljni opstanak Privatne Građanske škole u Samoboru.

Bez prethodne privatne molbe otvoren je odlukom Ministarstva Prosvjete od 12. V. 1934. br. 24. 275. pri građanskoj školi »Dvo godišnji trgovački tečaj« samo za učenike (ce) Građanske škole, koji su položile malu maturu.

Da bi ovu školu mogli pohađati i učenici (ce) gimnazije, realne gimnazije sa malom maturom, stavljen je od strane uprave škole predlog na Ministarstvo Prosvjete kako bi se iznimno i njima odobrilo pohađanje ovog »Dvogodišnjeg trgovačkog tečaja« makar samo do nekog izvjesnog roka. Svjedočanstvo o položenom završnom ispitu jednako bi vrijedilo kao i završni ispit »Dvogodišnje trgovačke škole«.

Odluku Ministarstva Prosvjete, za srednju nastavu, od 12 V. 1934 br. 24275 o »Osnivanje tečajeva za stručno usavršavanje učenika koji su svršili građansku školu« dajemo u cijelosti štampati, da bi p. n. naši sugrađani mogli bolje si predočiti cilj i vrijednost ovake prosvjetne ustanove za srednji građanski stalež, na kojem počiva jedna od glavnih snaga svake napredne države.

Konačno mimogred u vezi s time napominjemo, da smo saznali, kako neki roditelji iz Samobora i okolice nisu voljni izlagati svoju djecu lošim utjecajima za željezničke vožnje sa svim posljedicama, a što osim toga donosi i gubitak vremena za njihovo putovanje od Samobora do Zagreba i natrag.

Grđanski školski odbor za Priv.
Građansku školu u Samoboru.

Napretkove vijesti

Knjižnica beletrističkih i znanstvenih djela potpuno je uređena. Knjige mogu posuditi članovi Napretka i članovi čitaonice lično uz obvezu, da će knjige neoštećene vratiti. Knjige se izdaju svake srijede i subote od 1/2 6 do 7 sati poslije podne u društvenim prostorijama. Knjižničar je g. Vuković. Knjižnica školskih knjiga još se uređuje. Glede podnošenja molbi za knjige ove knjižnice javiti će se naknadno.

Napretkove organizacije imadu nekoliko konvikata za srednjoškolce i srednjoškolke u Sarajevu, Mostaru i Banjaluci. Reflektanti na ove konvikte neka se obrate na podružnicu »Napretka« u Samoboru glede svih informacija.

Društvena čitaonica otvorena je dnevno od 8 sati ujutro do 8 sati na večer. Članarina 10 Din. Pojedine novine mogu se dobiti u subabonomatu uz polovicu cijene (još samo Politika, Jutarnji list i Večer). Kako je ova čitaonica lijepa kulturna tekovina Samobora potrebna za svakog inteligentnog čovjeka po društva se nada, da će se sada, nakon što je slobodniji rad Napretka, upisati veći broj činovnika i umirovljenika.

Napretkovim knjižnicama darovao je g. prof. Kocijan veći broj školskih knjiga, a dr. Jurčić beletrističkih knjiga.

Napretkova čitaonica dobiva uz dozdavanje listove redovito od g. dr. Jurčić Zagorski list i Našu ženu, a od Križarskog bratstva Katolički tjednik, Nedjelju i tjednik Hrvatsku Stražu.

Veliki uspjeh pjevačke smotre

Prošle nedjelje doživio je Samobor jednu lijepu manifestaciju hrvatske pjesme. Pjevačka društva iz Jaske, Stenjeva i Kustošije bili su gosti naše »Jeka« i na jednoj maloj smotri pokazali su nam svoj rad i umijeće. Hrvatsko pjevačko društvo »Javor« iz Jaske stiglo je korporativno autobusom još ujutro u Samobor. Poslije podne dočekani su na kolodvoru od Samoboraca i Jaskanaca H. P. D. »Preporod« iz Stenjeva i »Nada« iz Kustošije. Goste je pozdravio dobrodošlicom predsjednik »Jeka« Fran Hrčić i zatim su svi zajedno u povorci predvođeni zastavama i glazbom krenuli na mjesto smotre. U povorci su se naročito isticali mnoge narodne nošnje.

Smotra i koncert spomenutih pjevačkih društava započeo je u 4 sata pred brojnom samoborskom publikom i brojnim seljacima iz okolice.

Prvi je nastupio muški zbor »Nada« pod ravnanjem zborovođe Pavla Štefanca. Izveli su »Gorski kraj« od Novaka i »Poskočnicu« od Matza. Isti je zborovođa ravnao i mješovitim zborom »Preporoda« koji je otpjevao Matzove »Jasenčice« i Žgančevu »Nisam znala«.

Prof. Stanislav Rišlavi predstavio nam je mješoviti zbor »Javora« sa Tačlikovom »Kmiči se« i Tajčevićem »Trim veselim popevkama«.

Domaće pjevačko društvo »Jeka« nastupilo je također sa mješovitim zborom izvevši »Oj bosilje« od Tačlika i »Kumeka z voli« od Totla. Zborom je ravnao Ratko Buzina.

Dvije završne točke otpjevao je veliki muški zbor, sastavljen od sviju sudjelujućih pjevačkih društava. Razumije se, da su oba dvije točke Novakova »Hrvatskoj« (dirigent Štefanec) i Livadićeva »Još hrvatska« (dirigent Buzina) popraćene burnim klicanjem i pljeskom.

Svi su zborovi morali dodavati i točke izvan programa, od kojih ističemo »Zbor cigana« iz Jenkove opere »Vračara« izveden od mješovitog zbora »Javora«.

I dirigenti i zborovi, dali su svoje najbolje, a mora se priznati, da su imali i vrlo zahvalni auditorij. Publika je honorirala obilnim pljeskom svaki pojedini nastup.

Bilo izrečeno i nekoliko prigodnih govora. Naročitu je pažnju pobudio improvizirani govor seljaka Ivana Razuma iz Konjščice. Lijepim, srdačnim i dobro odabranim riječima pozdravio je taj bistri seljak slogu gradskog i seljačkog pučanstva. Svi smo mi braćo: nevolje i ciljevi su isti i zato nam je potrebna sloga.

Da su i u našem kraju isčežle sve prepreke, koje su nekada dijelile građansko od seljaštva, dokazom je i činjenica, što su tu priredbu posjetili i brojni seljaci, a sa velikim zadovoljstvom zapaženo prisustvovanje ovećeg broja susjedne braće Slovenaca.

Zabavu je posjetilo i samoborski narodni poslanik g. prof. Tomašić.

Iza koncertnog dijela, slijedila je uz svirku samoborske muzike pučka veselica, koja je potrajala do u kasnu noć.

najskorije vrijeme bi će riješeno i pitanje proširenja kuće.

Podignuće vodovoda važan je događaj ne samo za samoborsku podružnicu, već i za čitavi Samobor i za sve one koji posjećuju samoborsko gorje.

Zbog toga hoće podružnica H. P. D. »Japetić« da taj događaj i proslavi. Proslava će biti u nedjelju 25. ov. mj. Na njoj će prisustvovati samoborska društva, Središnja plan. društva u Zagrebu te obližnje planinarske podružnice. U slučaju lošeg vremena odgodit će se ova proslava na jedno kasnije nedjelju. Detaljan program proslave bit će javljen putem zagrebačkih dnevnika plakatima pozivnicama.

Domaće vijesti

Odlazak o. gvardijana iz Samobora

O. Fulgencije Pondeljak gvardijan našega franjevačkoga samostana premješten je po vlastitoj molbi za vjeroučitelja u Požegu.

Ustrajno i požrtvovno radio je o. gvardijan punih 5 godina na duhovnom i ekonomskom polju kao glavar našega samostana i kao kapelan naše župe i vjeroučitelj.

Život njegov redovnički i svećenički je uzoran. — Tih, krotak i ponizan, a čista srca, — pun vjere, pu kojoj živi i radi — pravi je sin sv. oca Franje. — Bio nam je uzor. U saobraćaju srdačan i uslužan, morao je osvojiti svakoga s kime bi došao u dodir. — Savjesno i požrtvovno vršio je duhovnu pastvu, a u teškim današnjim prilikama vidljivo je podigao i ekonomsko stanje samostana. — Povih toga dovršio je prije započeto djelo nabave novih samostanskih crkvenih zvona, a nastavio je i djelo obnove crkvenih oltara i tako dalje.

Koliko je bio poštivan i uvažen dokaz je što mu je Marijina kongregacija gospođa na pobudu predsjednice gđe Gabrijele Bahovec priredila na njezinom posjedu kraj kapelice sv. Vida oprosni sastanak, kojemu je prisustvovao i mjesni župnik i više odličnih naših građana. Na tom sastanku izrečeno mu je više toplih i značajnih riječi.

Svi, koji su ga poznavali i iskreno poštivali, duboko žale odlazak mnogopoštovanog i dragoga gvardijana iz Samobora. Na odlasku isporučuju mu toplu hvalu na njegovom trudu i požrtvovnom radu. — Otač Pondeljak ostavlja u Samoboru trajan spomen.

M—č

Upis u privatnu građansku školu

Upisivanje vršit će se u općinskoj vijećnici, a počinje 30. kolovoza i traje do 5. rujna dnevno od 8 do 11 i pol sati. Novi upisnici i oni dosadašnji polaznici škole treba da dodu na upis u pratnji roditelja ili staratelja.

Popravni ispiti vršit će se 1. i 2. rujna. Za upis novih učenika treba doprinjeti školsko svjedočanstvo o svršenoj osnovnoj školi i krsni list. Upisnina je kao i lani 50 Din. Školarina snižena je na 50 Din. Učenici i učenice, koje mogu dokazati da su veoma siromašni ne plaćaju. Sva ostala uputstva dobit će učenici i njihovi roditelji kod upisa.

Uprava

Novi gvardijan franjev samostana

Za gvardijana našeg samostana postavljen je g. o. Stipan Jozai iz Zagreba. Pozdravljamo novog duhovnog pastira u našoj sredini i želimo mu uspješan rad.

Dar siromašnoj školskoj djeci

Gđa We y darovala je u pomoć siromašnoj školskoj djeci 50 dinara prigodom 23. godišnjice njezinog boravka u Samoboru.

Na Šoićevoj kući je izgrađen vodovod

Napokon je ostvarena davna i velika želja samoborskih planinara: Šoićeva kuća dobila je hladnu, čistu, pitku i zdravu vodu.

Kad je pred više godina HPD »Japetić« dobio kućicu od tadanjeg drvarkog poduzeća, nastojao je istu učiniti što privlačivijom, kako bi postojanjem ovakove planinarske kuće pridonio podizanju turizma u ovom dijelu našeg gorja, te imao uz to i izvjesno vrelo prihoda za druge svoje akcije. Posjećivanje kuće bilo je isprva dosta slabo, no posljednjih godina, kad se započelo propagandom za kuću, stao je broj gostiju stalno rasti.

Povećani interes i brojnije posjećivanje kuće zahtijevalo je i bolje snabdijevanje i uređenje njeno. Da bude kuća stalno snabdjevena hranom i pićem a u zimi i ogrjevom društvo je namjestilo stalnog opskrbnika, koji stanuje nedaleko kuće (u Donjem Lipovcu). Od tada se može uvijek u njoj dobiti najpotrebnija hrana (sir, maslac, jaja, vino itd.) No kuća je imala jedan nedostatak. Nije imala vrelo, koje bi bilo higijenski uređeno i nalazilo se u neposrednoj blizini kuće.

Kad je ove godine bio izabran novi odbor društva, odredio si je ovaj kao prvu zadaću, da taj nedostatak odstrani. Kako je u posljednje vrijeme bila nabačena misao o gradnji nove planinarske kuće, to je novi odbor raspravio s time u vezi čitavi kompletna pitanja glede kuće. Ustanovio je da o gradnji nove kuće ne može biti niti govora, tako dugo, dok su prihodi društva toliko maleći i dok društvo ne dobiva ni od kude subvencije. Odbor je stao na jedino ispravno stanovište: bolje je imati malu i čednu kućicu, koja će društvu odbacivati prihod nego se zanositi se — barem za sada

— neostvarivim željama t. j. gradnjom nove moderne kuće.

Da se postojeća kuća što bolje uredi i snabdije, odbor je zaključio, da se smjesta započne sa predradnjama za gradnju vodovoda zdenca, koji bi dolazio do kuće. Uvedenje vode u samu kuću iziskivalo bi velike troškove, a ti ne bi bili u omjeru sa korišću. Takovo što dolazi u obzir tek sa gradnjom nove kuće — o čem za sada kako rekostmo nema ni govora.

Predradnje za gradnju bile su susretljivošću članova i prijatelja podružnice brzo gotove, nacrti izrađeni, troškovnici sastavljeni. Pošlo se zatim k izvedenju samog vodovodazdenca. Trebalo je položiti blizu 100 m cijevi, iskopati potrebne grabe, sazidati rezervoar, urediti izvor. Većinu ovih radova izvršili su članovi sami uz stručni savjet i vodstvo g. F. Jelineka. Darove za gradnju dobilo se od »Croatie« (vornice cementa) i naše »Samoborke«. Time je sama izvedba postala jeftinijom.

Valja napomenuti, da je kuća do sada bila snabdjevena vodom iz istog vrela, čija voda je sada cijevima dovedena do kuće. Prije no što je sagrađen vodovod redovito se dešavalo da je kuća ostala bez pitke vode, čim bi pala kiša, jer je voda proticala šumom a kiša ju je redovito zamuljila i zablatala. A i kada nije bilo kiše nije bila odviše zdrava voda, jer je protičući šumom nosila u sebi kojekakovu trulež i nečistoću. Uređenjem vrela i dovedenjem vode cijevima do kuće, došla je kuća stalno čistu, pitku i zdravu vodu. No još nešto. Kuća je gradnjom ovog vodovoda zdenca dobila i jedan ukras. Izljev je učinjen iz kamena sa ugrađenom slikom sv. Lovrenca i natpisom podružnice.

Uz gradnju vodovoda uređena je i kuća. Podignut je plot i sagrađena šupa za skije. U

U kapeli sv. Jelene

bit će u nedjelju 18 kolovoza o. g. i ha sv. misa u 6 1/2 sati, a svečana pjevana sv. misa bit će radi rokovskog proštenja istom drugu nedjelju t. j. 25 kolovoza u 10. sati prije podne. Kod ove će mise pjevati crkveni pjevački zbor »Zvono.«

Zaruke

Gđa ELA KADIĆ rođ. FALICA
Kostajnica-Samobor
BOZIDAR ERDELJA pristav, Ogulin
zaručeni.

Sretno im bilo!

Uplata poreza

Porez za III četvrt dospio je na plaćanje 1. srpnja. Zadnji je rok 15 kolovoza, do koga se porez za III četvrt može platiti bez troškova. Isto tako dopijeva vojnika i banovinski prizrez. Pozivaju se porezovnici na pravovremeno plaćanje dospjelog poreza i zaostataka. Poreska uprava Samobor

Iz trgovačkog udruženja

Na molbu samoborskog Udruženja trgovaca odredila je Uprava državnog monopola da se od sada i u Samobor dostavlja i tamo prodaje jedirana sol.

Na više žalba, koje su upućene Ministarstvu trgovine i obrta, na djelovanje kućaraca izdalo je rečeno ministarstvo detaljnu uputu, po kojoj se vidi, koja se trgovina razumijeva pod »kućarenjem« i koliko robe može da nosi onaj trgovac ili kućarac, koji nema stalnog mjesta trgovanja. Nikako se ne dozvoljava, da pokućarci prenose svoju trgovinu kolima ili po pomoćnicima. Interesenti mogu vidjeti točan propis kod udruženja.

Prosvjeta**ČASOPIS „MODERNA ADMINISTRACIJA“**

Broj za maj-juni donosi izvod iz brošure dra Johana F. Šera, profesora Visoke trgovačke škole u Lajpcigu, gdje ovaj čuveni autoritet i stručnjak za knjigovodstvo piše o preimstvima nove Rulove knjigovodstvene metode sa karticama, za sve glavne i pomoćne račune i kopiranjem hronološkog knjiženja u knjigu dnevnika. U drugom članku donosi prikaz brošure »O revizijama privrednih preduzeća« od g. Miloša Sofrenovića, činovnika Narodne banke, koja izlazi ovih dana iz štampe kao prva sveska »Poslovne biblioteke« u izdanju redakcije »Moderne administracije«, Beograd, ulica Vuka Karadžića 4.

Vijesti HŠK „Samobor“

Za »Nagradni natječaj« kojeg je raspisala Prosvjetna sekcija produkuje se rok do uključivo 30. o. mj. Padnje se šalju na naslov: »Prosvjetna sekcija«. Poblize informacije u društvenim prostorijama.

Upozoravamo članove svih sekcija da uplate zaostala članarina najkasnije do 1. IX, jer u protivnom slučaju se automatski brišu iz svih sekcija a kod ponovnog upisa plaćaju dvostruku upisninu.

Turnir ping-pong sekcije za prvenstvo kluba u punom je jeku. Za konačnu borbu najviše izgleda imaju: Praunspenger, Kogoj i Presečki. Iza toga održat će se turnir za prvenstvo Samobora, kod kojeg se mogu natjecati svi igrači bez razlike. — Prijave uz uz ulog 10 Din do 20. o. mj.

U nekoliko redaka . . .

Biljati . . . Velika moda u Samoboru. Za dva dinara možete se zabavljati četvrt sata. Ima ljudi koji su direktno zaraženi tim biljama . . . Od ranog jutra do kasno u noć tuc kaju kuglje i zbrajaju poene . . . Ima i majstora, koji mogu da saberu i preko tri hiljade. Pitanje je samo, kako će ta biljarska strast dugo trajati?

Kad čovjek ima auto da se odveze na Savu na kupanje — to je zaista ugodno. Kad čovjek zagura auto u Savu da se i on malo ohladi — to je praktično. Ali kad auto počme da propada sve dublje u vodu — to je bome neugodno . . . Ta se priča nedavno odigrala na Jesenicama! Našlo se tamo Samoboraca, koji su u nevolji pomagali. Ali prije nego izvučemo auto, da se pogodimo! Pet litara. Prima se. Vlasnik daje još pet litara samo da ne saznaju — novinari. A eto, mi opet saznali.

Na sudu: Baviš se kriučarenjem, jeli? Ne gospod poglaviti! . . . Ja sem samo prodaval po selu »cukerlin« da si kupim košulju. A ti stari ne znaš da se to ne smije . . .? — **A kaj bi znal gospod poglaviti . . .** Ja sem štel imati samo linu novu košulju . . . I tako pravda sebe jaganjac u lisičjoj koži . . . (ili možda obratno?)

I opet na sudu: — Gospod poglaviti . . . malodobna je, bi se htela ženiti . . . treba . . . imade li tutora? — Nema, ali žurno bi se štela ženiti . . . Stoji malodobna a uz nju budući mladoženja . . . Objašnjava sudac. Treba to i to . . . Pričekajte malo . . . Kad na jednom i malodobna i mladoženja uzrujavaju se . . . Postaju goropadni. Vređaju i sud i suca. I odmah slijedi obrat: disciplinska kazna. Odmah u zatvor. Malodobna plače. Mladoženja se hlađi a roditelji odobravaju sucu . . . I tako . . .

Nedavno došao je u samostan jedan dobro obučen mladić i na veliko se raspricao o svojim jadima i svojem poštenju. Gvardijan mu je obećao ručak, moleći ga neka malo pričeka. No dok se o gvardijan na čas uklopio skočio je ovaj skromno u sakristiju i pokušao da provali priručnu crkvenu blagajnu. U posljednjem času bio je opažen i kad su ga hitjeli uhvatiti dao se u bijeg. Na ulici dali su se u hajku za njim, ali provalniku uspelo je pobjeći kroz kukuruzu pod samostanom.

**Vozni red
VICINALNE ŽELJEZNICE ZAGREB
SAMOBOR D. D.**

vrijedi od 21 aprila 1935

Iz Zagreba u Samobor

na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 9²⁰, 10¹⁵, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 15³⁰, 16³⁰, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11²⁰, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarnom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Stan

Od sobe, kuhinje, izbe iznajmljuje se odmah. —
Perkovčeva ulica 29

Djevojka traži mjesto

sposobna za sve kućne poslove. Uplatiti Stražnik 21. Samobor

Restauracija**● VILA TONŠETIĆ ●
STRAŽNIK**

krasne sobe sa konforom. Izvršna vina te zagrebačko pivu. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidič.

**Snižene cijene
betonskim cijevima**

Pružam priliku da uz jeftine cijene nabavite betonske cijevi i to:

Profil: 10 15 20 25 30 40 cm

cijena prije uredjenja
mojeg stovarišta bila je: 12- 20- 25- 30- 38- 56- din

Sadanja

prodajna cijena: 5- 10- 13- 20- 25- 35- din

Proizvodim samo jednu vrst cijevi a najbolje kvalitete. — Najbrže dobijete iz mog ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljeno u kuću. — Osvjedočite se bezobvezno na kupnju.

Preporuča se

STJEPAN ŠKABERNA

trgovina građevnim materijalom i proizvodnja cementne robe
ZAGREB, Samoborska cesta 18 Telefon broj 7700